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□ 记者张铮 通讯员 李建亚

继去年个税改革切实减轻了居民
的税收负担后，今年，我国实施更大规
模的减税：普惠性减税与结构性减税并
举，重点减轻制造业和小微企业的税收
负担。

今年减税降费的主要对象是企业，
采取下调增值税税率和社保费率等措
施，减轻企业税收和社保缴费负担，激
发市场主体的发展活力。

在以先进制造业为产业特色、以民
营经济为发展亮点的许昌，这一惠企惠
民的政策，将对企业、居民产生哪些影
响？为我们的生产、生活带来多少红
利？4月 20日，记者对此进行了采访。

普惠性税收减免
预计可以覆盖95%以上的纳税人

4 月 20 日，在市税务局魏都区分局
办税服务厅，市区某眼镜有限公司的财
务人员林燕，一大早就来办税。

自 2019 年 1 月起，国家实施新一轮
的小微企业普惠性减税降费政策：小规
模纳税人免征额提高至月销售额 10 万
元（季销售额 30 万元），同时符合一定
条件的一般纳税人均可转登记为小规
模纳税人。测算数据显示，在提高免征
额后，我市将有约 72%的小规模纳税人
享受增值税免税优惠。

新政出台后，林燕所在的公司选择按
季申报的方式，成为享受普惠性减税的企
业之一。“今年一季度，公司销售收入27万
多元，按照原来的政策计算，要缴纳 8000
元左右的增值税。现在，不仅增值税一分
钱不用缴，还减少城市维护建设税和教育
费附加900多元。”林燕说。

市税务局货物和劳务税科副科长张
红丽说，普惠性税收的主要减免对象是
小规模纳税人，政策主要涉及增值税、企
业所得税和“六税两费”减半征收等 3个
方面，从 2019年 1月 1日开始，对月销售
额10万元以下（季销售额30万元）的增值
税小规模纳税人，免征增值税。

另 外 ，对 增 值 税 小 规 模 纳 税 人 可

以 在 50% 的 税 额 幅 度 内 减 征 资 源 税
（不含水资源税）、城市维护建设税、房
产税、城镇土地使用税、印花税（不含
证券交易印花税）、耕地占用税和教育
费附加、地方教育附加。

以 上 普 惠 性 税 收 优 惠 政 策 ，全 市
100%小规模纳税人能够享受，预计可
以覆盖 95%以上的纳税人。

申报即享受
全市31639户小型微利企业
享受企业所得税减免政策

“申报即享受”是新一轮小微企业
普惠性减税政策措施的一大特点，让
小微企业纳税人享受到便捷服务。

“我在电子税务局进行网上申报，
将从业人数、资产总额等填写完以后，
系 统 自 动 识 别 我 公 司 为 小 型 微 利 企
业。”税务部门电子申报系统的智能识
别功能，让市区一家园林绿化有限责
任 公 司 的 财 务 人 员 陶 冰 没 有 与 减 税

“红包”擦肩而过。
那么，小型微利企业享受企业所得

税减免政策的具体内容是什么？市税
务局所得税科副科长程慧彩说，小型微
利企业年应纳税所得额不超过 100 万
元 的 部 分 ，减 按 25%计 入 应 纳 税 所 得
额，按 20%的税率缴纳企业所得税；年
应纳税所得额超过 100 万元但不超过
300 万元的部分，减按 50%计入应纳税
所 得 额 ，按 20%的 税 率 缴 纳 企 业 所 得
税。

不 仅 如 此 ，新 政 策 还 放 宽 了 小 型
微利企业的适用范围，将平均从业人
数增加到 300 人，将平均资产总额提高
到 5000 万元。

经过初步测算，2019 年一季度，这
项新政策将惠及全市 31639 户小型微
利企业。

深化增值税改革
将惠及全市所有一般纳税人
约13000户

在 此 次 减 税 降 费“ 大 餐 ”中 ，
增 值 税 改 革 无 疑 是 其 中 的“ 主

菜 ”，而 实 体 经 济 是 这 道“ 主 菜 ”
最 主 要 的“ 享 用 者 ”。

作为专注于高铁领域槽道产品研
发的企业，河南大森机电股份有限公
司 近 些 年 的 成 绩 十 分 耀 眼 。 该 公 司
董事长赵晓东初步测算，仅增值税税
率 下 降 3 个 百 分 点 这 一 项 政 策 ，就 可
使该公司今年减税 700 多万元。

张红丽告诉记者，4 月 1 日起执行
的增值税率下调等一系列减税措施，
将惠及几乎全市所有一般纳税人。

张红丽从 4 个方面解读了政策。
一是降低增值税税率。将增值税

一 般 纳 税 人 发 生 增 值 税 应 税 销 售 行
为或者进口货物，原适用 16%税率的，
调整为 13%；原适用 10%税率的，调整
为 9%。

二是扩大进项抵扣范围。将旅客
运输服务纳入进项抵扣范围；将不动
产 分 两 年 抵 扣 调 整 为 购 进 时 一 次 性
抵 扣 ，增 加 可 以 抵 扣 的 进 项 税 ，减 轻
纳税人的税收负担。

三是采取加计抵减政策。在 2019
年 4 月 至 2021 年 12 月 期 间 ，邮 政 、电
信、现代服务、生活服务等行业，符合
一定的条件时，可以按照当期可抵扣
进 项 加 计 10%来 抵 减 当 期 应 纳 税 额 ，
通 过 抵 减 应 纳 税 额 来 减 轻 纳 税 人 税
收负担。

四 是 试 行 留 抵 退 税 制 度 。 自
2019 年 4 月 税 款 所 属 期 起 ，在 2019 年
3 月 31 日 存 量 留 抵 的 基 础 上 ，连 续 6
个月（按季纳税的，连续两个季度）增
量 留 抵 税 额 均 大 于 零 ，且 第 6 个 月 增
量 留 抵 税 额 不 低 于 50 万 元 的 ，可 以
申请办理留抵退税，通过办理留抵退
税来缓解纳税人资金压力，助力企业
健康发展。

今 年 4 月 的 纳 税 申 报 期 ，是 纳 税
人 熟 知 的“ 大 征 期 ”。 随 着 首 季 申 报
的 到 来 ，大 规 模 、实 质 性 的 减 税 降 费
政策红利将集中兑现，将惠及全市所
有一般纳税人约 13000 户。纳税人在
这 个“ 大 征 期 ”将 感 受 到 满 满 的 获 得
感。

普惠性减税与结构性减税并举
重点减轻制造业和小微企业税收负担

我市100%的小规模纳税人
享受税收优惠

拘留所里开展调解工作，申请人
与被执行人达成还款协议

法院与公安机关“联动”
矛盾纠纷“应调尽调”

本报讯（记者 毛迎 通讯员 赵市
伟）“谢谢你们，在拘留里所还尽心尽
力地开展调解工作。如果没有你们的
辛苦付出，这笔钱恐怕很难要回……”
魏都区人民法院联合许昌市拘留所矛
盾化解中心发挥联动调解机制，使被
拘留后的被执行人何某当场履行部分
执 行 款 ，与 申 请 人 严 某 达 成 和 解 协
议。4 月 22 日，严某对参与该案调解
的法院、公安机关工作人员表示感谢。

借款不还，案件进入执行程序
今年 49 岁的严某是建安区椹涧

乡 某 村 村 民 ，从 事 水 泥 销 售 生 意 。
2014 年，严某的商业伙伴何某向其借
款 44800 元，双方约定月息 2 分，半年
内还清。借款到期后，何某只偿还了
4800 元 ，剩 下 的 4 万 元 没 有 偿 还 。
2015 年 2 月，何某再次向严某借款 3
万 元 ，并 约 定 月 息 2 分 。 2015 年 11
月，何某又向严某借款 8 万元，此次双
方未约定利息。

何 某 三 次 借 款 均 出 具 了 欠 条 。
2016 年，何某偿还严某 1 万元，剩下的
借款共计 14 万元一直拖欠不还。严
某多次索要未果，将何某告上法庭。
法院判决，何某偿还严某前两笔借款
本金 4 万元、3 万元，利息按照月息 2
分从借款之日计算到全部偿还之日。
剩余 7 万元借款除偿还本金外，利息
按照中国人民银行同期贷款利率，从
借款之日计算到还清之日。

判决生效后，由于何某拒不履行，
严某申请强制执行。该案进入执行程
序。执行干警李亚兵了解到何某从事
工 程 建 设 相 关 业 务 ，还 因 拖 欠 严 某
32980 元 水 泥 款 被 法 院 判 决 予 以 偿
还。为了敦促何某履行生效判决，李亚
兵多次联系何某并释法明理。何某偿
还了严某 35000元，剩余 137980元欠款
以资金紧张、难以周转为由迟迟不还。

拒绝还款被拘留，心生悔意
何某作为两起案件的被执行人，

却迟迟不履行还款义务，李亚兵决定
拘传何某，向其施压。

4 月 17 日，李亚兵对何某进行耐
心调解后，何某仍称自己无力偿还借
款本息，不愿与严某达成和解协议。
李亚兵遂对何某作出司法拘留的处
罚。

在被送往拘留所途中，何某有所
畏惧，心生悔意，表示想再与严某商量
还款事宜。李亚兵对何某说：“如果你
想和严某协商还款，我们可以把严某
约到拘留所的矛盾化解中心，进一步
调解。”何某点头表示接受。

在拘留所双方达成还款协议
在许昌市拘留所矛盾化解中心，

警官董子航了解该案的来龙去脉后，
和李亚兵一同做起了何某的思想工
作。何某称自己的微信和支付宝绑定
的银行账户内有部分存款，愿意一次
性付给严某，但对于利息部分，自己实
在无力承担。案件到了这一步，严某
清楚，步步紧逼可能适得其反，称只要
先把本金偿还，利息另行协商。

最终，在法院和公安机关的共同
努力下，何某当场通过微信、支付宝向
严 某 转 账 2 万 元 。 两 人 达 成 还 款 协
议，约定自 2019 年第二季度起，何某
每季度偿还严某 9000 元，本金偿还完
毕后，利息另行计算。何某的妻子刘
某自愿为其提供执行担保，若何某未
按协议履行还款义务，严某可申请恢
复强制执行。

本报讯（记者 张汉杰 文/图）一般情
况下，一棵槐树开一种颜色的花。但在市
区新东街，有两三棵槐树，每棵居然开两
种颜色的花。4 月 17 日上午，记者在新东
街见到了这种开两种颜色花的槐树。

市区新东街两侧栽了许多槐树。这
些槐树眼下已经进入盛花期，一阵微风
吹过，沁人心脾的清香随风飘荡。其中，
有两三棵槐树，因每棵开两种颜色的花
而特别显眼：一串串紫红色的槐花缀满
枝头，艳丽浓香；同时，白色的槐花一朵
紧挨一朵。这几棵槐树，每棵都开着紫
红色的花和白色的花，相映成趣，吸引行
人驻足观赏。

“嫁接导致了这种现象的出现。”市园
林绿化管理处技术指导科科长毕丽华说，
我市栽种的槐树有香花槐、本地洋槐和国
槐三种，前者开的花呈紫红色，后两者开
的花呈白色。“香花槐嫁接在本地洋槐或
国槐上，如果没有处理好，本地洋槐或国
槐后期继续发芽生长，就会出现一棵树上
开两种颜色花的情况。”毕丽华说。

一棵槐树为啥开出两种花？嫁接所致

4月17日上午，在市区新东街，站在远处望去，一棵槐树的树冠，上半部开白色
的花，下半部开紫红色的花，层次分明。


